

■ Raport IDF: Forțele armate israeliene, eșec total în apărarea cetățenilor, în 7 octombrie 2023 **PAGINA 3**

■ Companiile de distribuție solicitează un cadru de reglementare favorabil pentru investițiile din energie **PAGINA 8**



■ Totul este cum nu se poate mai bine... **PAGINA 8**

■ Giganții bancari din SUA se bazează pe investiții banking și pe tranzacționare **PAGINA 9**

■ Politehnica are răbdare cu diplomele de Bacalaureat **PAGINA 10**

■ SIMION CRETU, DIRECTORUL GENERAL AL ADR CENTRU: "Toate proiectele au prevăzute echipamentele sau soluții «smart» în implementarea lor" **PAGINA 11**

■ Turism: Grecia urcă în topul preferințelor de călătorie **PAGINA 12**

GRAM AUR = 357,7186 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0873 RON

EURO = 4,9655 RON

DOLAR = 4,5555 RON

Antisemitismul a explodat

(Episodul 2)



Afiș polonez

Raport FRA: Mediul online european, viciat de ideile antisemite

Potrivit unui raport efectuat de Agenția Uniunii Europene pentru Drepturile Fundamentale (FRA), cele mai multe incidente de antisemitism s-au manifestat în mediul online.

Documentul citat, care sondat percepția pe aproape 8000 de respondenți evrei din 13 state membre ale Uniunii Europene și 12 organizații aparținând comunității evreiești, arată că din cei 90% dintre respondenți care au semnalat un virov manifestare antisemită, majoritatea (74%) s-au confruntat cu antisemitismul atât online, cât și offline. Doar 6% dintre respondenți s-au confruntat cu manifestări de antisemitism exclusiv offline. Numai unul din cinci respondenți (20%) a întâlnit manifestări de antisemitism exclusiv online.

"Ponderea celor care se confruntă cu antisemitism exclusiv online este comparativ mai mare în România (35%), Ungaria (34%) și Cehia (32%)" se precizează în raportul FRA, care menționează însă că există state europene unde antisemitismul online se află permanent la cote îngrijorătoare, cum ar fi Spania (72%) și Italia (70%).

Antisemitismul online din România se pare că e în creștere și împotriva ostilității manifestate la adresa evreilor există legea 157/2018 - privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea antisemitismului, act normativ pentru respectarea cărui nu ne deținem în mână.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Planeta nu are destui evrei

In rapoartele sale anuale privind inegalitatea economică, Oxfam a raportat că cei mai bogăți 1% din populația globală dețin mai multă avere decât restul de 99% combinat.

Credit Suisse Global Wealth Report a arătat în mod repetat că averea este extrem de concentrată în mâinile unei mici elite. Poitrivul raportului din 2023, cei mai bogăți 1% dețin



MAKE

aproximativ 45,8% din averea globală, ceea ce reflectă o concentrare semnificativă, deși nu la nivelul extrem de 99%.

Deși prezintă cifre care se cam bat cap în cap, atât Oxfam, cât și Credit Suisse se raportează la aceeași proporție de bogătași și calculează averea celor mai bogăți unii la sută din populația lumii.

Dar, evreii nu sunt 1% din populația globului.

Statisticile susțin că, în 2023, populația evrească din lume a fost estimată la 15,7 milioane.

Asta face 0,2%.

Restul sunt ruși.

Desigur, aceasta este o glumă cu care subliniez ridicolul ideii că evreii ar stăpâni lumea, pentru că nu au bogății de seamă, i-am inclus pe toți evreii lumii între bogătașii planetei, inclusiv pe cerșetorii din Israel, pe fa-

rani din kibutzuri, pe lucrătorii de la telefoane și pe muncitorii din fabrica de îngheațată Nefaim.

Și, după ce i-am băgat pe toți evreii lumii, se dovedește că au mai rămas patru cincimi de bogății și de alte etni.

Dacă nu ar face victime, antisemitismul ar fi camghios.

Antisemitismul Rusec

Iată o prezentare succintă a principalelor specii și evoluțiile antisemitismului rusec:

1. Perioada Imperiului Rus (secolele XVIII-XIX)

- „Zona de Rezidență” (1791): Zona unde evreii erau obligați să locuiască, excluzându-i din majoritatea re-

giunilor imperiului.

- Pogromuri: Atacuri violente asupra comunităților evreiești în anii 1881-1884 și 1903-1906, ale sea tolerate sau instigate de autorități.

2. Nașterea Sionismului

Origini și contexte: Măgarea sionistă a luat naștere la sfârșitul secolului al XIX-lea, în mare parte ca răspuns la persecuțiile antisemite din Europa, inclusiv în Rusia.

Rolul evreilor din Rusia: Evreii din Rusia au fost printre cei mai activi promotori ai sionismului, cu figuri notabile precum Leon Pinsker, autorul lucrării „Autoemanciparea” (1882) și Theodor Herzl, fondatorul mișcării sioniste moderne.

(continuare în pagina 12)

Schimbări structurale majore și daune ireparabile pentru industria Germaniei

Bloomberg Economics, divizia de cercetare de la Bloomberg, a prezentat recent o analiză în care se arată că industria Germaniei a primit o lovitură puternică în ultimii ani, iar redresarea completă nu va fi posibilă.

Rata anuală de creștere a valorii adăugate brute (VAB) potențiale în sectorul producției industriale a scăzut la 0,5% anul trecut, de la 1,5% în 2019, conform modelului de la Bloomberg Economics. Se estimează că această încetinire va duce la un deficit de capacitate de producție de 3,5% în companiile cu o extrapolară simplă a tendințelor 2015-2019 (vezi graficul 1).

"Este de așteptat o redresare industrială ciclică pe măsură ce politica

monetară și politica monetară se relaxează și cererea revine", a declarat Maria Adelmeyer, economist la BE în Frankfurt, însă "nu va exista o revenire la normele anterioare anului 2019", în condițiile în care "sectorul pare să fi primit o lovitură permanentă".

Bloomberg arată că "deși așteptările sunt mari pentru o revenire după impactul pandemiei și al recente crize energetice, analiza sugerează că jumătate din deficitul estimat de 7% în activitatea industrială va persista".

Rezultatele analizei au apărut la scurt timp după publicarea ultimelor date oficiale privind producția și comenziile industriale din Germania, din luna mai 2024.

Comenziile industriale și-au accele-

rat scăderea anuală până la 8,6%, de la 1,8% în luna precedentă, pe fondul unei scăderi lunare neașteptate de 1,6%, conform datelor Biroului Federal de Statistică (Destatis). Comenziile interne și-au accelerat declinul anual până la 13% de la 8,2%, iar comenziile externe au scăzut cu o rată anuală de 5,2%.

Producția industrială și-a accelerat scăderea anuală până la 6,7%, de la 3,7% în luna precedentă, tot pe fondul unei scăderi lunare neașteptate, de 2,5%, în condițiile în care producția din industria prelucrătoare și-a accelerat scăderea anuală până la 7% de la 3,4%. Scăderi lunare de peste 5% s-au înregistrat la nivelul producției de automobile, producției de mașini și a celei de echipamente electrice.

(continuare în pagina 12)

Chainalysis: Criptomonedele - tot mai folosite pentru spălarea banilor

● Mixerele crypto, punțile încruciate și hopurile între portofele - printre metodele folosite pentru a ascunde originea și transferul fondurilor, conform Chainalysis ● Bitcoin are o creștere de peste 50%, în acest an

Persoanele care spală bani se folosesc tot mai mult de criptomonede pentru a ascunde originea și mișcările fondurilor obținute ilegal, potrivit unui raport al Chainalysis s. scrie CNBC.

Conform raportului, în care au fost studiate noile tendințe și modalități de spălare a banilor, zona crypto este folosită pentru infracțiuni precum traficul de droguri și fraudă, deoarece instrumentele crypto sunt "transfrontaliere, tranzacțiile sunt în general ieftine și se fac practic instantaneu".

"Libertatea tot mai mare a crypto a făcut din acest instrument pentru spălare de venituri obținute din diverse

infracțiuni care nu au legătură cu blockchain-ul, precum traficul de narcotice și fraudă. În 2024, spălarea banilor folosind crypto cuprinde toate infracțiunile - nu doar cele legate în mod inherent de ecosistemul crypto", a scris firma de analiză blockchain într-un raport publicat în această lună, potrivit CNBC.

Această situație se manifestă în contextul în care prețul Bitcoin, cea mai cunoscută criptomonedă a lumii, s-a apreciat cu peste 30% în acest an.

Conform sursei menționate, persoanele care spală bani folosesc diverse metode, precum "mixere crypto", "punți încruciate" și "hopuri între

portofele", pentru a ascunde fluxurile de fonduri.

"Mixerele crypto" implică combinarea instrumentelor crypto din diverse surse, pentru a face dificilă detectarea originii și proprietății acestora. De asemenea, se folosesc așa-numite "poduri crypto", ce implică mutarea instrumentelor între diferite rețele blockchain. "Hopurile" presupun mutarea fondurilor între mai multe portofele personale intermediare, pentru a îngreuna detectarea originii și mișcării instrumentelor, scrie CNBC.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)